

VÁCZI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára: Egész évre 12 kor.,
félévre 6 korona, negyedévre 3 korona.
Egyes szám ára 24 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
KONCZ JÓZSEF.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesegyház-tér 7. szám.

Megjelenik minden csütörtökön.
Nyílt-tér sora 60 fillér.
Hirdetések árszabály szerint.

A Váczi Takarékpénztár közgyűlése.

A Váczi Takarékpénztár f. hó 6-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta Baksay Károly dr. pápai preláthus, apát-kanonok elnöklésével negyvenhatodik évi rendes közgyűlést, mely alkalomra 25 részvényes 146 részvényt tett le.

A közgyűlés megkezdése előtt Tragor Ignác dr. v. igazgató tudomására hozta a megjelent részvényeseknek, hogy a közgyűlés alkalmából Balás Lajos rozsnói megyés püspök úr ömértóságát, mint a társaság közgyűléseinek tiszteletbeli elnökét, táviratilag üdvözölte.

A közgyűlés határozatképességének megállapítása után az előterjesztett mérleget, valamint az igazgatóság-jelentését a rendelkezésre álló 99431 K 81 f nyereség felosztást tárgyozó igazgatósági javaslatot a közgyűlés elfogadta és magáévá tette s határozatilag megállapította, hogy a rendelkezésre álló nyereségből 9460 K 61 f a tartalékalap gyarapítására, 9460 K 61 f az igazgatóság jutalékára, 2200 K a felügyelőség díjazására, 7530 K 30 f a tiszti jutalékra s a szolgák jutalmazására, 1630 K jótékony és közművelődési célokra, 36000 K osztalékra (részvényenként 60 K), 10000 K a nyugdíjalapra, 10000 K pedig (tekintettel az intézet közeledő 50 éves jubileumára) jubileumi alapra fordítassék, a fenmaradó 12999 K 09 f pedig a jövő évre mint nyereség vitessék át.

Az igazgatóság jelentéséből szükségesnek tartjuk kiemelni azt, hogy a társaságnál elhelyezett betétek a lefolyó üzletévben ismét 546669 K-val emelkedtek, s eme körülmény egymagában is igazolja azt, hogy a nagyközönség bizalma minden évben újból megnyilatkozik eme tekintélyes pénzügyi intézetünk iránt. — Tekintve az egyes üzletágakat, azoknál is azt tapasztaljuk, hogy azok örvendetes emelkedést mutatnak, különösen a jelzálogkölcson, mely egymagában 1283755 K emelkedést mutat. Igaz, hogy ezzel szemben a váltó-tárczánál 155757 K az apadás, de viszont a folyó-számlára adott kölcsönök 228506 K növekedést mutatnak, vagyis az egyik üzletág csökkenését a másik nagy

százalékkal múlja felül s így általánosságban emelkedés konstatalható.

Csodálatos, hogy városunk eme tekintélyes pénzügyi intézete évről-évre miként szilárdul és emelkedik éppen akkor, amidőn a főváros közelsége miatt a fővárosi pénzügyi intézetekkel erős versenyt kell vívnia. Mindenesetre ez elsősorban a szakavatott és körültekintő vezetésnek, másodsorban pedig a közönség bizalmának tudható be.

Megemlékszik még az igazgatóság jelentése arról is, hogy az elmúlt év folyamán az igazgatóságnak két érdemes tagja Matolcsy Sándor dr. és Krakker Kálmán költözött el az élők sorából, kiknek helyét a közgyűlés választás útján Nagy Sándor püspökuralmi igazgató és Földi Gyula városi adóügyi tanácsossal töltötte be; előbb mindkét megválasztott a felügyelő-bizottságnak volt tagja.

Amennyiben a felügyelő bizottság tagjainak három éves megbízatása lejárt, eme bizottságba Matisz Dezső dr. kir. közjegyző, Tragor Ernő és Dombó Károly részvényesek lettek egyhangúlag megválasztva.

Meg kell végül említenünk, hogy Balás Lajos rozsnói püspök úr ömértósága a közgyűlés után a hozzá intézett üdvözlő táviratra Tragor Ignác dr. czimére az alábbi sürgönyvel válaszolt: „Bensőséges rokonszenvből fakadó érzelmeikkel viszonzom közgyűléstektől küldött megtisztelő üdvözléseket és kedvesen emlékezve rólatok, működéseitekre örömmel küldöm püspöki áldásomat.”

v . . .

H I R E K.

— **A megyés Főpásztor** önméltósága hivatalos ügyek elintézése végett február 5-ikén Kestler István dr. szertartó kíséretében néhány napra a fővárosba utazott.

— **Szentségimádás.** A farsangi napok alatt nyilvános imádságra volt kitéve a legméltóságosabb oltárszentség a váczi székesegyházban. A hívők mind a három nap buzgón látogatták, hogy megengeszteljék az eltévelyedettek bűneiért is. Az imaórákat Gálcsék György dr. apátkanonok, oltár-

egyleti igazgató vezette, a befejező litániákat pedig Bucsek István és Schmidt János kanonok-plebánosok mondották felváltva. E napok alatt örvendetes szép volt az áldozók száma. — Jövő vasárnap nem lesz szentségimádás az idő közelsége miatt.

— **Hamvazó.** Vége a rövid, de annál zajosabb farsangnak. Megkezdődtek az élet mulandósága és hiúsága megfontolásának komoly napjai. Az egyház hamut hintett büszke homlokunkra, hogy alázatosan meghajtsuk azt a szenvedő Úr Jézus előtt, ki határtalan szeretetből irántunk megkezdte a keserves Kálvária útját. Csatlakozzunk hozzá bűnbánattal és önmegtágadással, hogy utunk vége a mennybemenetel hegye legyen!

— **Helyreigazítás.** Lapunk múlt számában Várföldi Elek posta és távirati felosztás felosztásomat mátyásföldi postakezelőnőnek mondtuk. Mint értesítünk, Gazdy Blanka úrnő több, mint postakezelőnő, — ő a mátyásföldi hivatal postamester-nője, mit ezennel őszinte tisztelettel helyreigazítunk.

— **Nekrológ.** Megint siratunk. Amint a telefonértesítés s a czeplédi esperesi kerület papságának gyászlapja tudatja, Ribényi Antal, Kispest első róm. kath. lelkésze, rövid szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után életének 60-ik, áldozópapságának 38-ik, lelkipásztorokodásának 26-ik évében hirtelen elhunyt. A megboldogult földi maradványait ma délelőtt szentelték be és helyezték örök nyugalomra a kispesti sírkertben, előzetes szentmise után.

— Ribényi Antal 1850. máj. 28-án született a trencsénmegyei Ribény községben. 1872. okt. 7-én szentelték pappá. Több helyen káplánkodott s 1879. lelkésze volt a váczi fegyintézetnek is. 1884. vette át a kispesti lelkészséget s 1886. kerületi jegyző lett. — Az irodalom terén is ismertté tette nevét. Remek tolla volt. Szerkesztett politikai lapot is, de ennél sokkal jelentősebb az általa indított „Havi szónok”, majd „Külföld szónokai” című prédikációs folyóirat, melylyel nagyban hozzájárult a hitszó-nyilatkozat magyar irodalmának fel-
lendítéséhez. „Családi regénytár” czimen szépirodalmi folyóiratot is indított, mely akkortájt nagy ke-

lendőségnek örvendett. — Ő emeltette a kispesti „Rudolf” fogadalmi templomot is, melynek szintén egy irodalmi albummal vetette meg alapját. — Általában elismert tény, hogy sokoldalú és ritka eszű ember volt. — Ny. b!

— **Varázséji Gyula halála.** Elhervadt már kabátja mellől a virág, elhalt a székesegyház hatalmas boltívei alatt utolsó bariton szólója. Hosszas, komplikált betegség után, életének 52-ik évében, a haldoklók szentségeinek ájtatos felvétele után február hó 5-ikén délelőtt 1/2 12 órakor itt hagyott bennünket városunknak egyik leghatalmasabb természetű és fizikumú, egyik legismertebb és népszerűbb férfija, Varázséji Gyula, a váczi királyi járásbírószágot nyugalmazott tisztviselője, a váczi székesegyháznak 30 éven keresztül reneszánsz hangú baritonistája. Temetése általános részvét mellett hét-főn délután folyt le az alsóvárosi temetőben levő családi sírboltba, az engesztelő szentmise-áldozat pedig ma délelőtt volt a székesegyházban. Ilyen fényes temetés nagyon kevés volt még városunkban. A temetést végző Bucsek István preláthus-kanonok püspöksüvegben vonult ki, nagyszámú segédlettel. A gyászszónok, menet közben és kint a temetőben egy fővárosi dalkar énekelt mesés hangnnyal remekebbnél-remekőbb gyászénekeket. Bent az udvarban elbűcsűzött a megboldogultól a váczi dalárda is, melynek egyik legrégebb tagja volt. A temetésen jelen volt a városból a székeskáptalan, a központi papság, a járásbírószágot, a székesegyházi ének- és zenekar, a város vezető emberei, nagyszámú ismerős, jóbarát és tisztelő. Mivel a jobblétre szenderült testvérbarátjává vált Varázséji Béla dr. újpesti prépost-plebánosnak, Hőbert Béla pénzügyi számtanácsos, egyháztanácsi elnök vezetéke alatt Újpestről itt volt a rk. egyháztanács, az állami iskolák tantesztületének küldöttsége, a lelkészkezdő papság és hitoktatók és a keresztény szociális egyesület küldöttsége. Táviratilag kondoleált Újpestről a királyi járásbírószágot, a kath. legényegylet és állami polgári iskolák. — A megboldogult ravatalát számos koszorú is díszítette. Így a következőket si-

került feljegyeznünk: Isten veled! — szerető öcséd Béla. Utolsó üdvözlétül! — Johanna nénitől. Kunsay Ferencz és neje — Gyulánknak. Buzgó munkatársának! Váczi m. k. írásbíróság. Váczi székes-egyház ének- és zenekara — szeretett kartársunknak. Ujpesti rk. egyháztanács — Varázséji Gyulánknak. Ujpesti kath. kör — Varázséji Gyulánknak. „Pubinak” — Hóbert Béla és neje. „Pubinak” — Hessz Károly és neje igaz részvétellel — Tanács Dezső és neje. Koszorút küldöttek még özv. Evinger Jánosné, Wohlstreich Imre és neje, stb., stb. — S ezek a koszorúk kint hervadoznak már mind-mind a kiszivedett sírboltja felett, kinek megigazult lelke telve reménnyel várja az ítélet harmonájának felengését, hogy ismét és örökre egyesülhessen átszellemült porhüvelyével. — Addig is pihenése legyen csendes, adj Uram örök nyugodalmat neki és az elenyészhetetlen világosság fényeskedjék neki!

— **Kinevezések.** Kegyúri bemutatás alapján a mindszei beneficiumot Szilvássy Sándor erzsébetfalvai káplánnak, az albertirsai beneficiumot pedig Királymezey Dezső eddigi adminisztrátornak adományozta a megyés Főpásztor. — Az elhalálozás folytán üresedésbe jött kispesti hitközség adminisztrációját Wimmerth Béla dr. ottani káplánra bízta a megyés Főpásztor.

— **Áthelyezések.** Kápláni minőségben áthelyeztettek: Rutskay Ágoston Szódról Nógrádra, innen Koterba István Tápiószelére, innen Latzkovits Rezső Nagyörösrre, innen ifj. Takács Mihály Kecskemétre, innen Boda János Ujpestre, innen Matlon János Erzsébetfalvára; Vedres Béla Mindszentről Hódmezővásárhelyre, innen Lesnyovszky Armand Kecskemétre a félegyházi hittanára választott Csizmadia Gyula helyére; a betegségéből felgyógyult Szabó István pedig Csongrádra küldetett.

— **A Váczi Kath. Kör** folyó hó 4-én esti 6 órakor Bucsek István prelátus kanonok elnöke alatt választmányi ülést tartott, melyen újból titkárnak választották Fridrich Sándor theologiai tanárt, gazdának Somogyi Józsefet, pénztárnoknak ifj. Ottó Józsefet, könyvtárnoknak Tóth Ferenczet, számvizsgálóknak Csekő Pál és Meiszner Rezső urakat. Majd megalakították a vigalmi, könyvtári, gazdasági és költségvetési bizottságokat s egyéb folyó ügyeket intéztek el.

— **Egyleti élet.** A váczi kaszinókör február 3-án jól sikerült teastélyt, 6-án délután pedig éves közgyűlést tartott. A közgyűlésen Lencső Ferencz dr. elnökölt és Preszly Elemér dr. referált az elmúlt évről, ki az intenzívebb kaszinói élet szempontjából kívána-

tosnak tartja, hogy a kaszinó saját házat szerezzen s azt a modern igényeknek megfelelően rendezze be. Egyéb jelentések után választások voltak. — Ugyaneznap délután tartotta éves közgyűlését a váczi sportegylet is, Hübschl Kálmán elnöke alatt. A közgyűlés lefolyása kedélyes volt, a megszokott sablontól elütöleg. Itt is egy új csónakház megépítését határozták el, hogy a szép fejlődésnek induljék egyesület még nagyobb lendületet vegyen. A jelentések megtévesése után itt is választások voltak.

— **A váczi kath. gazdakör** f. h. 2-án tartotta évi közgyűlését, Rákóczi-utcai helyiségében. A nagy számban megjelent tagok meleg érdeklődése mellett nyitotta meg az egyházi elnök, Schmidt János felsővárosi prépost-plebános a közgyűlést. Megnyitóbeszédében élénk színekkel festette a kath. társadalom mai állapotát hazánkban s felhívta a tagok figyelmét arra az önérzetes munkára, mely mindnyájunkra vár; s ha sokat nem is tehetünk, iparkodjunk megmenteni kath. érdekeinket legalább ott, ahol lehet. Majd Forgó Kálmán dr. ügyvezető elnök számolt be a kör eddigi működéséről, mely ha talán nem volt valami világra szóló tettekkel összekapcsolva, nyugodt munkálkodásával mégis sokaknak érdeklődését vonta ki magának. Ismertette a közgyűlés előtt a kör vagyoni állapotát s megszavaztatta a közgyűléssel a f. évi költségelirányzatot. A tagok testvéri érzületük legszebb tanújeleit adták a tisztviselők megválasztásánál, amennyiben egyhangúlag alelnök lett Králik József, házgazda Pásztor Mihály, pénztárnok Jeremiás Pál. Megható szavakban mondtak a megválasztott tisztviselők köszönetet a bizalomért s ígérték, hogy teljes erejükkel szolgálják a kör érdekeit. Végül Forgó Kálmán dr. fordult a közgyűléshez. Köszönetet mondott a kitartó mánkáért s kérte a tagokat továbbra is az igazi munkára.

— **A sajtónak hivatása és kötelessége** olvasóközönségének figyelmét minden oly jelenségre és vivmányra, különösen az orvosi gyógytudomány terén, irányítani, mely a szenvedő emberiség javát szolgálja. Eddig az epilepsziáról (nehézkór) az általános felfogás az volt, hogy gyógyíthatatlan betegség. A szegény betegek főhöz-fához kapkodva, rendszerint holmi hangzatos, de értéktelen készítményekkel hasztalanul próbálkoztak. Megbízható értesülésünk van arról, hogy egy budapesti specialista orvos tudományos alapon és bevált módszer szerint gyógyítja az epileptikus betegeket és e módszerrel kiváló gyógyeredményeket ért. el. Ez or-

vos dr. Szabó B. Sándor (Budapest, V. Nagykorona utca 18.) ki érdeklődőknek készséggel nyújt felvilágosítást.

— **Farsangi színház.** A Carolina-leányiskolában az igazgatóság engedélyével színpadot állítottak s azt villanyfényvel világították meg. A beszerzés és felszerelés költségei még nincsenek mind fődőzve, azért a farsangi napok alatt (vasárnap, hétfőn, kedden) délután 5 órakor két kis színdarabot adtak elő a Mária Egylet tagjai, 1 K beléplidij mellett. Az első színdarab címe volt „Tolcsvayné végrendelete” és Schmidt Erzsé, Guretzky Ilona, Mecseri Gizi, Szakszik Margit, Ergesper Augusta szerepeltek benne, a másodiké pedig „Marsca tanítónő lesz!” — Varga Böske, Trojzer Julianna, Nagy Rózsi, Hanák Ilona, Tabith Rózsi és Hevér Jozefa szereplőkkel. Mindkét színdarab igen élénk és mulatságos volt, a szereplők pedig valamennyien kitűnően játszottak. A közönség mindhárom alkalommal kedélyesen szórakozott.

— **Batyubál.** A váczi kath. legényegylet f. hó 6-án az egyleti helyiségben családias jellegű batyubált tartott. A helyiség teljesen megtelt vendégekkel és társakkal, kik a legjobb hangulatban töltötték a farsang vasárnapját.

— **Pestmegye a kormány ellen.** Pestvármegye 7-én tartotta meg rendkívüli közgyűlését, melyen olyan határozatot hozott, hogy a kormányt *nem támogatja*. — A megyei határozat így szól: A vármegye törvényhatósági bizottsága a Khuen-Héderváry Károly gróf elnöke alatt megalkult kormányt, amely az országgyűlés képviselőháza részéről a f. é. január hó 28-án tartott ülésben kifejezett bizalmatlanság daczára a helyén maradt és az országgyűlést az 1867. X. t. cz. ben foglalt tiltó rendelkezés daczára királyi kéziratral elnapoltatta, a kért támogatásban nem részesíti és ámbár teljes megnyugvásban van afelől, hogy a vármegyének törvényterületben kipróbált tisztikara a hazánk szentesített törvényeihez és alkotmányához ez alkalommal is a legszívósabban ragaszkodni fog, mégis az 1848. XVI. t. cz. bevezetésében megörökített hagyományos kötelességénél fogva felhívja a vármegye alispánját, hogy felmerülő esetekben az 1907. XX. t. cz. 7. szakasza alapján a közgyűlést haladéktalanul hívja össze. — Az új közgyűlés márcz. 11-én lesz. Felszólaltak a közgyűlésen Agoraszó Tivadar főjegyző, aki határozatot terjesztett elő, továbbá Prónay Dezső, Podmaniczky Géza, Holló Lajos és Kossuth Ferencz.

— **Zarándoklat Rómába.** Öszentsége X. Pius pápa püspöki jubileuma alkalmával Európa min-

den részéről ezrével mennek márcziusban a híhű katolikusok Rómába, hogy Öszentségénél hódolatuknak és szeretetüknek kifejezést adjanak. Magyarországból a karinthiaiakkal karöltve, Gurklagenfurti érsek öngyméltósága védnöksége és több magyar és karinthiai pap lelki vezérlete mellett márczius hó 5-én indul a rendkívül mérsékelt árú nagyszabású zarándoklat, melyben a társadalom minden osztályából résztvesznek. A zarándokút iránya Fiume, innen yasuton Velence—Florenz—Róma—Nápoly—Loretó—Fiume. Rómában 4 napig, a többi városokban 1—2 napig fognak a zarándokok a város nevezetességeinek megtekintése céljából tartózkodni. A zarándoklatban résztvenni óhajtoknak szívesen nyújt felvilágosítást és küld részletes menettervet Kompanek József esperes-plebános Nagysándori, Trencsénmegye.

— **A magyar szent korona ünnepe Rómában.** A magyar szentkorona emlék felavatása Rómában a lateráni székesegyházban Szilveszter pápa sírjánál f. évi április 16-án lesz. A küldöttségben részt vesznek: Ófelsége a magyar király képviselője, a magas Püspöki Kar több tagja, a szerzetes rendek és más egyházi testületek képviselői, hazánk számottevő intézményeinek kiküldöttei és egyes résztvevők is. Az Országos Katolikus Szövetség (Budapest IV., Ferenciek-tere 7.) a részletes programot az érdeklődőknek megküldi és jelentkezésüket április 1-ig elfogadja. A küldöttség ápr. 11-én indul Budapestről. Fiumén, Velenczén, Paduán, Florenzben at 15-ére érkezik Rómába. A felavatási ünnepély 16-án lesz. 17-én a Szt. Péter templomban és Vatikánban lesz ünnepség és pápai kihallgatás. A küldöttség egy része Nápolyba, a Vezuvra és Kapriba is kirándul. Aki ezen külön kirándulásban is részt kíván venni, azt külön is jeleznie kell április 1-ig. — **Az utazás díjai.** A zarándokoknak következőket nyújtja a befizetett díjak fejében a rendezőség: Az összes magyar és olasz vasúti és hajójegyek. Gondola a velencei szállókhoz, a vasútra gőzbárkák a felsorolt zarándoklati utakra: Ellátás Fiumétől—Fiuméig bezárólag; vagyis étkezés a hajón, lakás és étkezés Velenczében, étkezés Rómában. A borra valókat a szállókban szintén a rendezőség adja, ez alól tehát az utasok föllesznek mentve. A nápolyi csoport számára ugyancsak lakás és étkezés úgy mint Rómában. Kocsi a római állomástól a szállóba és vissza. Podgyász-szállítás minden állomáson. A muzeumok belépőjegyei, ezekre tehát szintén nem kell az utasoknak külön fizetniök.

Fzzel szemben fizetnek az utasok: az I. osztályon 270 K-át, a II. osztályon 220 K-át, a III. osztályon 150 K-át.

— **Egy főszolgabíró üdvös rendelete.** Az „ördög itala“, az alkohol és az „ördög bibliája“, a kártya: atyafistevérek. Ami pusztítást az alkohol a lélekben véghezvisz, ahhoz fogható csak a kártyaszervenvedély tesz. Ennek bölcs megértése adatta ki *Endre Zsigmond* dr. kiskunfélegyházi főszolgabíróval azt a körrendeletet, mely *eltiltja a korcsmákba való kártyázást, a tilalom ellen vétő korcsmárosok pedig elvesztik italmérségi engedélyüket.* A legnagyobb örömmel vesszük tudomásul ezt a rendeletet, mert hiszen a legtöbb korcsmai dulakodást, véres, sokszor halálosvégű verekedést a kártyaszervenvedély által fölingerelt emberek kezdik. S a nyereszkeedés, a bűnös nyereszkeedés vágya a rendszeren alkohollal is megmérgezett lelkekből a legalacsonyabb ösztönöket váltja ki. A kártyás-ember képes a füstös ivóban utolsó garasát kockára tenni, maga és családja jóvoltát nem tekintve. Sok családi nyomorúságnak a pingált négykirályok az okozói. Mindennek igazán ideje már véget vetni. Csak azt sajnáljuk, hogy ilyen rendelet még csak a kiskunfélegyházi járás korcsmaiból üzi ki az ördög bibliáját. A nép jólétén és boldogulásán dolgozó többi főszolgabírónak is meg kell értenie a kártyaszervenvedély pusztításainak lélekölő voltát és hasonló körrendeletekkel tilalomfát kell állítani a kártya szenvedélytárljárásának. Legfőleg a zsidókorcsmárosok boszankodnak rajta, meg a hamiskártyások. Ezek boszankodása pedig mindig a nép boldogulásán való örömet jelenti a komoly lelkeknek.

— **A múzeumnak.** A múzeum-egyesület titkárságának legutóbbi jelentése szerint *Vámos István* egy a IV. Béla idejéből való rézermet *Pertzián Gusztáv* egy panganétot, a vaczi ág. ev. egyház értesítőjét, az ezeréves kiállítás kalauzát, 3 drb. régi nyomtatványt, egy 1632-ből való *Medica menta Militáriát*, 4 drb. régi csattot és 1 drb. $\frac{1}{2}$ ólomgolyót, özv. *Horváth Gyuláné* úrnő pedig egy 28 kötetes *Meyer-féle Conversations Lexicont* ajándékozott a múzeumnak, mely nagylelkű adományként az egyesület vezető-sége ezúton is köszönetét fejezi ki:

— **A Dr. Richter-féle Liniment. Caps. comp. (Horgony-Pain-Expeller)** igazi, népszerű háziszerré lett, mely számos családban már sok év óta mindig készletben van. Hát-fájás, csipőfájdalom, fejfájás, köszvény, csúznál stb.-nél a Horgony-Linimenttel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek elő; sőt járványkóránál, minő: a kolera és hányóhasfolyás, az altestnek Hor-

gony-Linimenttel való bedörzsölése mindig igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziszerré jó eredménnyel alkalmaztatott bedörzsölésként az influenza ellen is és üvegekben: á 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona a legtöbb gyógyszerárban kapható; de bevásárlás alkalmával tessék határozottan: Richter-féle Horgony-Linimentet (Horgony-Pain-Expeller) kérni, valamint a „HORGONY“ védjegyre figyelni és csak eredeti üveget elfogadni.

— **A vaczi hengermalom részvénytársaság lisztárai 50 kilogrammonként:** Buzaörlemény: Asztali dara A B szám 22 K 20 fill. — Asztali dara C szám 21 K 80 fill. — Királyliszt 0 sz. 22 K 00 fill. — Lángliszt 1. sz. 21 K 60 fill. — Elsőrendű zsemlyeliszt 2. sz. 21 K 20 fill. — Zsemlyeliszt 3. sz. 20 K 80 fill. — Elsőrendű kenyérliszt 4. sz. 20 K 40 fill. — Középkenyérliszt 5. sz. 19 K 80 fill. — Kenyérliszt 6. sz. 18 K 80 fill. — Barnakenyérliszt 7. sz. 16 K 80 fill. — $\frac{7}{8}$ sz. 14 K 40 fill. — $\frac{7}{8}$ sz. 11 K 80 fill. — Takarmányliszt 8. sz. 07 K 80 fill. — Korpa finom F. sz. 05 K 70 fill. — Korpa goromba G. sz. 05 K 90 fill. — Ocsu 06 K 00 fill. — Árpadara a 50 kg. 8 K — *Rozsliszt:* 1. sz. 15 K 60 fill. 2. sz. 14 K 60 fill. Polyva zsákonként á 1 korona.

Egy tapasztalt háziasszony

ítélete:

A Kathreiner-féle Kneipp maláta-kávé azon mindennapi ital, mely férjemnek munkaerejét és jóhangelét megtartja, mely mellett a gyermekek a legboldogabban fejlődnek, amellyel a gazdaságban sokat megtakarított és a mely mindnyájunknak napról-napra jobban ízlik.

CSARNOK.

Alakok a falunkból.

III.

Mint mindenütt, úgy nálunk is a bírót tartották a legokosabb embernek a faluban. Nem is volt senkinek akkora tekintélye, mint neki. Az volt a különös jó tulajdonsága, hogy fiatalágát olyan számadó mellett töltötte, aki nagyon értette a tehén, birge, ló stb. betegségét és ki is tudta gyógyítani azokat a bajból. Természetesen mire a tanyákról bekerült a faluba, híres ember lett gyógyításai révén. Több sem kellett az embereknek. Menten megválasztották bírónak, így legalább hivatalból is fogja a beteg állatokat gyógyítani. — Úgy hívták Suba János.

Ezzel az emberrel nálunk sok

érdekes história történt, a sok közül legérdekesebbek ezek:

Hegyes Józsefnek megbetegedett az élete párja. Azonnal sietett Suba Jánoshoz, hogy ha még lehet segítsen rajta. Suba János megállapította a bajt és orvosság helyett elrendelte, hogy azonnal az orosért kell menni. Az orvos aztán megírta az orvosságot és megmagyarázta, hogy ez afféle kanalas orvosság lesz és hogy két óránként kell bevenni. — Hegyes elment a patikába, megcsináltatta az orvosságot, hazavitte és megmutatta az asszonynak. Az asszony látja a szögletes üveget, nézi benne a sárga folyadékot és azt mondja, hogy ez nem lehet jó, mert az orvos kanalas orvosságot rendelt. Az ember nem szól mást, mint: igazad van anyuk! — és sietett vissza a patikába. — Elő is adja ott, hogy: téns úr ei tetszett hibáznai az orvosságot, mert még a kanál itt maradt. Hogy-hogy? kérdi a gyógyszerész. — Hát csak úgy kérem, hogy az orvos úr kanalas orvosságot rendelt, hát tessék kanalat is adni hozzá. — Persze nem kapott kanalat, azért elvitte az orvosságot a bíróhoz és monddta, hogy nézze meg Suba uram ezt az orvosságot, ha jó-e? A bíró magyarázta, hogy jónak kell lennie, mert akkor nem adta volna a patikus. — Puff! mondja Hegyes József, hát még ezt sem tudja bíró úr, hiszen az orvos kanalas orvosságot rendelt, oszt a patikus meg nem adott kanalat... Attól fogva mindenki Kanalas Hegyes Józsefnek hívta.

Suba János, mikor még fiatalabb volt, elhatározta, hogy az élete sorjába változást fog hozni. Meglátta egyszer a Csáji Katát, oszt azt gondolta, hogy ez neki való. Annak rendje és módja szerint tisztességgel megcserezték a keszkenőt. Persze esküvő előtt el költött menni a plébános úrhoz, tanulásra is. Elmentek szégyenkezve. Félt mindakettő, hogy a plébános úr megpirongatja őket. Jánostól azt kérdezték, hogy melyik imádságot tudja. Ő megvallotta, hogy a Miatyánkot, Üdvözlégyet, meg a Hiszekegyet. Aztán szólongatja a plébános úr, hogy mondja a Hiszekegyet, de csak nem akar az menni, akárhogy segítik. Akkor mérgesen rászól a plébános úr: azt mondta kelmed, hogy tudja, — hát mondja. — Tudom uram! — mondja Suba János, — de csak a magam módja szerint. Hát mondja! — Erre Suba János leemeli válláról a szűrét, leteríti a földre, rátérdel és hibátlanul elmondja a Hiszekegyet.

Mint mindenkit, úgy Suba Jánost is elvitték a haza ótalmára. Őkint Taliánországban hadakozott, mint tűzmester a haza szabadságáért. El is mesélte mindenkinek az élményeit, a véres küzdelmeket. Aj-

tatosan hallgatták a falu emberei mindig, hiszen sokszor újat is mondott, amit még sosem hallottunk tőle. Mesélt a krokodilokról, melyeket bicskával szúrtak le, meg a költöző madarakról, melyek rátelepedtek a gólyák hátára és úgy jutottak el fáradtság nélkül a másik hazába. — Az egyik tanító, épen mikor a legutóbbi szerb zavargások után katonáéktól hazakerült, azt mondja neki: no Suba bácsi, most már mindent elhiszek magának. Ott volt velünk a hadjáratban egy ágyú, melynek a végére rá volt kaparva magyar betűkkel: Suba János 1857. — Hát igazán látta azt az ágyút tanító úr? — kérdezte, — de már akkor törölni kellett a zemeit, mert azok elhomályosodtak a könyftől. — Elérzékenyedett az öreg. Máskor aztán mindig még nagyobb szeretettel mesélte el taliánországbeli élményeit. *Vicinius.*

NYILTTÉR.

Köszönetnyilvánítás.

Életben levő egyellen; szeretett bátyám elhalálozása alkalmából a vigasztaló részvét oly számos jelével találkoztam, hogy azokat a bánat szomorú napjaimban egyenként és személyesen meg nem hálálhatom. Fogadják azért mindazon ismerősök és jóbarátok, első sorban a vaczi székeskáptalan, központi papság, kir. járásbíró, városi urak, dalegyesület, székesegyházi ének- és zenekar, valamint Újpest város mindennek elűldöttei és egyéb kondoleálói ezúton is mélyen lesújtott, de a jó Isten gondviselésében meg nyugodott lelkem halás köszönetét balzsamir gyanánt ható részvétükért. Kívánva-kívánom, hogy óvja meg hasonló bánattól nemes szívüket a jószágos Ég! *Vác, 1910. febr. 10*

Dr. Varázséji Béla
újpesti prépost-plébános.

ÜZENETEK.

S. B. Terény, 909.-re, dr. *T. B.* f. év febr. 1-ig. *K. J. Efalva*, *K. J. Újpest*, *L. M. Abony* jul. 1-ig. *Sz. L. Mágocs*, *G. P. Almás*, *T. I. Majsza* egész évre rendben. — *Jisztelet.*

G. F. Hát hiszen mi is módfelett szeretnők, ha fűgőbb lenne a masina, de ezzei az ötödik elemmel nem birunk. Sok hidegvérre van itt szükség, mifelénk is. Filozof lesz az ember, önkénytelennül. No de azért megsürgetjük a dolgot. — Változatlan üdv.

H. Z. Ezzel f. évi április 1-ig rendben. Régebben a hivatal címére járt. A kérdést pedig az areopág tűzi napirendre, a szavazatok még most felesek. — *Hő üdv.*

Oh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

== Egger mellpasztillái, ==
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona. Próbadozoz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:
„N Á D O R“
gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körút 17. szám.



Eljen!
Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított!

Kapható Vácson: Az Irgalmasok és Ursziny Arnold gyógyszer-tárában.

Hirdetések

jutányos áron felvételnek lapunk kiadóhivatalában.

Védjegy: „Horgony“




A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller
pótléka

egy régióknak bizonyult háziszor, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvényél, oszónál és meghűléseknél

Figyelmeztetés. Sifány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K -80, K 140 és K 2.- és úgyszólván minden gyógyszer-tárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dr. Richter gyógyszer-tára az „Arany oroszlanhoz“, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Tűzifa

teljes waggon - rako-
mányokban kapható

Ipoly- pásztó

állomáson levő raktáramból.

Megrendelhető: WOLFNER S. cég-
nél Budapest, V., Dráva-utca 16.

Új, modern, nagyarányú
könyv- és papirkereske-
dést jelent e rövid czim:

Ergesper és Wölcz.

hol mindennemű egyházi nyomtatványok, anyakönyvek, iverk, értesítők, jelentések, — továbbá a legkülönfélébb író- és levélpapírok, névjegyek, tollak, tinták, írószeresek, — szóval minden néven nevezendő irodai felszerelések a leggyorsabbban és legjutányosabban beszerezhetők. **Portómentes szállítás.** A raktáron levő legújabb egyházi nyomtatványokról kívánatra prospektus. Czim:

Ergesper és Wölcz

könyv- és papirkereskedése
Vác, Piarista-utca 1. sz.

Schaumann gyógyszerész

GYOMORSÓJA

összetételében ujonnan javítva. több mint 30 év óta a legjobb eredménnyel használva a legjobb szer és az is marad mindenféle gyomorhaj, bélbetegség és étvágytalanság ellen. Nélkülözhetetlen a jó emésztés szabályozására és megőrzésére Aki lesoványodásra hajlik, naponként kétszer szintén gyomorsót használ.

Egy doboz ára 1 K 50 f. Legalább 2 dobozt postán utánvétellel naponként kiüldenek szét. Kapható minden gyógyszer-tárban és drogeriában.

Főraktár: **Julius Schaumann**
vegyész-gyógyszerész Laboratoriuma
Stockerau bei Wien (Ausztria).

Figyelmeztetés és kérelem.

Van szerencsém Vác város és vidéke nagyérdemű közönségének becses tudomására adni, hogy a **Schubert-féle fényképészeti műtermet** (Konstantin-tér, Takarekpénztár-épület) **folyó hó 15-től kezdődőleg átveszem.** Egyidejűleg vagyok bátor szíves pártfogásukat és becses megrendeléseiket kérni, azon ígérettel, hogy a modern fényképészet terén a legmagasabb igényeknek is megfelelni főtörekvésem lenend. Teljes tisztelettel **Kulcsár Gizella** fényképész.

Csak vasárnaponként

Király Mozgószínház

a Curia szálló nagytermében.

Változatos műsor! Szenzációs ujdonságok! Folytatólagos előadások!

Minden percben be lehet lépni!

Helyárak: I. hely 60 fillér, II. hely 40 fillér, III. hely 30 fillér, karzati állóhely 20 fillér.

Előadások hétköznapokon este 6-10 óráig. Vasár- és ünnepnapokon 4-10 óráig. — Jegyek válthatók a mozgószínház pénztáránál, a Curia szállóban, az I. emeleten.


A közönség szíves pártfogásáért esedez az igazgatóság.

Képkerekezés

olcsó és izléses kivitelben, ugyanott épület-üvegezés és kész ablakrámak kaphatók. Perczián Gusztáv, Káptalan-u. 7.

Zongoristát

Keresünk fizetéssel a Kuria-szállóban levő Király-mozgószínház előadásaira. Modern képzettségű zongoristák jelentkezzenek a KURIA szálló bérlőjénél.



POPOFF
a legjobb TEA a világon

Gümőkór,
köhögés,
szamárköhögés,
influenza
csak orvosok
csak
SIROLIN
„Roche“-t
rendelnek.



Kik vannak a Sirolin „Roche“-ra utalva?

1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántalmaiban szenvednek.
2. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.
3. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést éreznek már rövid használat után.
4. Skrotulás, mirigyduzzadásos, szem- és orrkatarisusos gyermekeknek fontos szere a Sirolin „Roche“.

A táplálkozást nagyban elősegíti.



Csak eredeti csomagolású Sirolin „Roche“-t kérjen, minden utánzatot vagy pótkészítményt kérünk a leghatározottabban visszautasítani.

Sirolin iródatmal T. 20 kívánatra ingyen és bérmentve küld

F. Hoffmann-La Roche & Co.
Wien, III/I., Neulinggasse 11.